

孙颖莎在第四盘比赛中回球

陈梦在第五盘比赛中庆祝关键分

绝地反击！ 六连冠

2月24日晚，世乒赛女团决赛中，中国队在落后的情况下，最终以3:2逆转战胜日本队，实现世乒赛六连冠，第23次捧起考比伦杯。这也是继去年9月的杭州亚运会，中国队以3:0战胜日本队后，双方再次顶峰相见。

年轻的日本队，正步履不停，这是她们第一次将中国女乒逼到了绝境，而中国队的姑娘们展示出的顽强斗志，更是令人动容。赛后，她们纷纷落泪，感慨这是团队的胜利。

斗志顽强笑到最后

当天的决赛，率先出场的孙颖莎以3:0战胜张本美和，为中国队拔得头筹。但随后出场的陈梦和王艺迪，先后以1:3、0:3负于早田希娜和平野美宇。关键的第四场孙颖莎再度登场，她展现了超强的正手实力，以3:0横扫早田希娜，帮助中国队追平大比分。决胜战，陈梦

在先失一局的情况下连扳3局胜张本美和，帮助国乒3:2逆转日本队。

本场比赛，孙颖莎独得2分，展示了世界第一的实力，为球队实现六连冠立下汗马功劳。作为国乒的绝对主力，孙颖莎在2022年1月30日国际乒联世界排名中首次登顶，并由此成为世界乒坛首位00后世界第一。过去一年，她更是收获了一连串女单冠军，其中包括了三项积分最高的大赛冠军——新加坡大满贯、德班世乒赛和名古屋总决赛。当晚的巅峰对决，孙颖莎不仅在技术层面展现了超强的统治力，更展示了强大的抗压能力。

赛后陈梦说：“在这么困难的情况下，莎莎赢下两场比赛，真的特别优秀，让我感受到了团队的力量，这个奖杯是送给观众朋友们最好的元宵节礼物。”

这场比赛也让奥运冠军陈梦燃烧起旺盛的斗志。“当我要再度

登场，我告诉自己，一定不能在决赛中丢掉两分。”赛后采访时，陈梦几度落泪，“因为我是这个队伍中年纪最大的……”

鏖战到底不容小觑

5个月前的亚运会，当时中国女乒主教练马琳表示，这是两队在去年多次交手中最艰苦的一场，相信今后两队还会在更多大赛中碰面。而5个月后，马琳的“预感”成了真。

当晚的决赛，是日本女乒第一次在世界顶级赛事的决赛中，同国乒女队鏖战到决胜局。日本队的出场阵容是一老带二新，也是今年巴黎奥运会的参赛队员。早田希娜和平野美宇都打出了自己职业生涯最好的比赛。决胜场，15岁的张本美和在30岁的陈梦面前，毫不畏惧，先声夺人赢下第一局。后面3局尽管都负于对手，但她给陈梦带来了不小的挑战，双方比分不断打

平，场面跌宕起伏，陈梦赢得并不轻松。

尽管张本美和两战皆败，但她近两年的进步显而易见，给国乒带来了强大的冲击。去年9月杭州亚运会期间，邓亚萍就如此评价她：“张本美和非常有天赋，我们要多当心她。”在杭州，张本美和说：“现在我觉得我可以击败排名更高的选手。”

获得本届世乒赛亚军之后，张本美和依然感到懊恼，因为她觉得自己还有机会。正如平野美宇所说：“以前输给中国队，就感觉结束了。这次输了，很惋惜。”早田希娜表示，能战胜中国球员，仿佛是跨越了一道高墙，“打出这样接近的比分、这样激烈的比赛，展示了我们的成长。”

距离巴黎奥运会还有5个月，中国女乒在本届世乒赛收获冠军奖杯的同时，面对外协会好手的冲击，需要对困难做好更充分的准备。

(据《新民晚报》)

国足新主帅是他

教练。

中国足协感谢扬科维奇教练及教练团队在执教期间的辛勤付出，祝扬科维奇教练在今后的工作和生活中一切顺利。

中国足协宣布，为进一步做好2026年世界杯亚洲区预选赛备战工作，经专家评议小组评议，决定聘任伊万科维奇为国足新任主教练。

练。

克罗地亚人伊万科维奇现年69岁，是欧足联职业级教练，曾执教汉诺威96(德国)、萨格勒布迪纳摩(克罗地亚)、伊朗国家男子足球队、阿曼国家男子足球队等多支球队。2010年，伊万科维奇率领山东鲁能泰山队(现更名为山东泰山队)夺得中超冠军。(据新华社报道)



伊万科维奇